

# 青浦区融媒国资国企联盟举办年度创新实践活动

□青宣

日前,青浦区融媒国资国企联盟2024年度创新实践活动在爱仕达智能谷举行,旨在提升新时代国资国企新闻宣传工作的传播力、引导力、影响力、公信力。

活动现场,主办方为荣获“奋斗光影·青资印记”摄影、视

频作品征集展示活动一等奖、二等奖、三等奖以及特别奖的获奖者颁发获奖证书。据悉,此次活动共征集40余幅作品,聚焦国家战略担当、人民城市筑梦、幸福生活营造三大主题,以生动的镜头捕捉了国资国企业人的风采,展现了国资奋斗者的精神风貌。

现场还进行了联盟会旗交

接仪式,本季度轮值单位青浦工业园区与下季度轮值单位西虹桥公司进行了会旗交接。活动特邀了上海发布、上海广播电视台台纪录片中心、新华社上海分社等资深媒体人作为青资融媒实训营首批特聘导师,助力国资国企宣传人才培养和队伍建设。

同时,现场发布了2025年度青浦区融媒国资国企联盟重

点项目,项目涵盖人才能力提升、创新融媒报道、重点工作宣传、重大活动联动等四大板块,从内容、形式、载体多角度进一步提升工作实效。

据悉,青浦区融媒国资国企联盟成立于2024年6月,通过融媒联盟这一平台,青浦区国资系统进一步推动了资源共享,使得新闻报道更加鲜活、信

息传递更加及时、故事讲述更加生动,陆续推出了《区管企业一把手谈高质量发展》《原来这些都是青浦国资国企品牌》《青浦国资国企“后浪”入职记》等多篇专题系列报道。青浦国资国企安全生产月、社会责任集中发布会等重要活动多次获得中央及市级主流媒体报道,国资声音不断放大。

## 一步一景一墙画 墙绘塑造乡村文明新风貌

□记者 施懿赞

从不起眼的白墙,到让人流连忘返的艺术视觉景观,乡村墙绘这种独特的艺术形式不仅能够美化乡村环境,还能让乡村砖瓦上承载着丰富的历史文化、乡风民俗和生活理念。

在宝山罗泾镇肖泾村,“场景+创意”使得这里的每一幅墙绘都有自己的“艺术范”。“新风貌潮”主题展现和谐生态,绿意盎然间绘就人间烟火与乡风新貌;“工业浪潮”主题将邮轮、生物医药、智能制造等宝山特色产业跃然墙上,彰显现代工业力量;“新生活潮”主题聚焦乡村生活变迁,长者照护、河长制、积分制推广、垃圾分类等场景温馨呈现,传递幸福生活的温度;“历史浪潮”主题深挖萧泾古寺文化底蕴,古韵今风交相辉映,历史记忆焕发新生。

在艺术与乡村的完美融合中,一面面现代墙绘让素朴村落焕发勃勃生机。

近年来,在乡村振兴战略的引领下,肖泾村在基础设施建设和环境整治方面取得了显著提升。此次,肖泾村以“五清十美”专项行动为契机,携手上大美院,以四大“浪潮”为主题,精心绘制约1100平方米的“漫游肖泾”墙绘,扮靓乡村美颜。

一步一景一墙画,“漫游肖泾”墙绘设计中还充分利用肖泾村现有的绿化区域,规划出组团式的人文生态景观,将自然之美与人文之韵巧妙融合。四季花海绚烂绽放,苍翠古桑挺拔矗立,多彩墙绘栩栩如生,搭配上古朴典雅的凉亭……俨然成为周边村民茶余饭后休憩闲聊、享受宁静时光的理想场所,也吸引了众多游客前来打卡游玩。



在萧泾古寺门前,“建文帝避难、郑和下西洋”等著名历史典故跃然墙上。墙绘巧妙结合了罗泾的文化特色,让村民和游客在欣赏美景的同时,也能深入了解罗泾的文化内涵。

在“漫游肖泾”墙绘设计前期,肖泾村坚持开门问策、汇聚民智的基本原则,通过召开村民大会、设立意见箱等多种形式,广泛收集吸纳村民的意见

和建议,带动更多村民加入社区治理的行列,提升村民对社区的认同感和归属感。

一画一风景,一墙一世界。每一个有墙绘的院落都自带“美颜”滤镜,看起来干净整洁的同时,也增强了村民们的共治意识,村民们通过成立村民志愿服务队等方式,积极参与到画廊的管理维护中。

【短讯】

## 宝山检察开放日让劳动者维权更安“薪”

□王韵怡

劳动者权益保障既是关系民生的大事,也是体现企业责任担当,推进企业健康发展的基石。为了深入推进“检护民生”“检察护企”专项行动,切实保障劳动者合法权益,日前,宝山区检察院举行“守护劳动者”检察开放日暨签约仪式活动,区人社局领导、区人大代表、政协委员、人民监督员等应邀出席。签约仪式上,宝山区检察院与宝山区人力资源和社会保障局会签了《宝山区关于督促欠薪问题行政执法与刑事司法衔接配合的工作机制(试行)》。该机制对线索移送、提前介入、行刑衔接等方面作出了具体规定。签约仪式结束后,宝山区检察院党组成员、副检察长王晓林主持召开座谈会。与会人员对宝山区检察院在保障劳动者权益方面的做法予以了充分肯定,并围绕“督促欠薪 保护劳动者权益”主题,就如何进一步守护劳动者权益提出意见建议。

## “瓜果产业融合创新发展”培训为新农人释疑解惑

□陈志强 记者 王平

日前,由上海市农业广播电视学校主办、上海市瓜果行业协会承办的“瓜果产业融合创新发展”培训活动在浦东新区惠南镇举行。奉贤区、浦东新区、崇明区等农、林相关技术人员、瓜果生产企业、农场主、青年骨干、合作社及种植大户共90余人参加了培训。

活动中,上海市瓜果行业协会秘书长朱龙舟作了《农家乐的经营管理与营销策略》培

训讲座。从相关农文旅融合的角度,举例讲解了葱油饼、咸鸭蛋、卖金鱼变送金鱼、外婆的海棠糕等给人以启示的经营故事。奉贤区农业技术推广中心高级农艺师李丹作了《园艺经济作物轮作、套种栽培技术介绍》专题讲课,重点介绍了果树新品种及这些新品种在本地推广种植及生产技术、口感、品质、产量、价格等方面的情况。同时讲解了大量使用有机肥(羊粪、蚯蚓、微生物肥等)可有效提升果品的品质,秋施基肥

(动物农家肥、植物农家肥、微生物菌肥)是果品品质的保证;生草栽培与自然生草技术,具有改善生态环境、增加有机质、改善土壤团粒结构、防止水土和肥料的流失等作用。新建果园套种玉米、新建黄桃园套种玉米、生产果园套种食用菌的优势及技术。其他专家也从各自的专业角度作了分享与交流。

通过学习,许多学员认为,本次培训活动结合合作社、农场果园实际需求,解决产业疑

点、难点、痛点问题,具有指导性、针对性和现实性,尤其是瓜果新品种与新技术、农家乐的经营管理与营销策略、农业品牌创新发展与高品质生产的重要性、西甜瓜标准化生产技术及西甜瓜病虫害防治等,为学员解惑释疑,开拓了思路,提供了建议,为解决生产中实际遇到的一些难题提供了切实可行的措施和方案,这有利于农业企业、合作社的可持续发展,有利于上海瓜果产业的高质量发展。

## 浦东惠南文学社举行新作《岁月》研讨会

□陈志强

浦东新区惠南文学社近日发起举行了一场文学研讨会,30余名作家、评论家及文学爱好者相聚一堂,共同研讨倪伟斌的文学新作《岁月》一书。倪伟斌是土生土长的浦东南汇人,他当过农民,后下海经商,边工作边从事文学创作,丰富的人生经历为他的文学创作提供了丰富的素材和灵感。如今,他将多年来创作的散文、小说合集成《岁月》一书。大家研讨后认为,《岁月》一书乡土气息浓郁,地域特色凸显,内容丰富,作品融入了爱党、爱国、爱家乡、爱人民、爱亲人的深情,字里行间是作者对故乡的眷恋之心,对故乡人文的拳拳之心,对父母乡亲的热爱之情,都深情地流露了出来。

## 非遗文化润乡邻

□石路 记者 王平

倡导文明新风,传承非遗技能。崇明东平镇前进新村继今年举办土布、团扇、灯笼等制作项目培训之后,日前,他们又组织开展了“巧手剪出精彩——居民剪纸学习”活动。由此,该新村非遗文化兴趣小组也在此基础上得以成立。

11月23日,在前进新村睦邻中心举行的剪纸班上,不少居民代表边听老师及志愿者讲

解,边对照图画用剪刀、纸张进行练习。当天上午,他们要剪的是一条寓意美好的“锦鲤鱼”。只见大家谈笑间,剪刀在“咔嚓、咔嚓”舞动,纸张也在手中随之变换了模样,一条条活灵活现的“锦鲤鱼”呈现于指尖,居民们洋溢着幸福的笑容。一位七旬阿姨说:“巧手剪出精彩,感恩美好时代。”

据该新村党总支书记姜云姍介绍,为大力传承非遗文化,培养乡邻们健康兴趣爱好,他



们通过聘请专业老师以及邀请地区社会组织一起,将非遗文

化融入群众日常,提升社区居民整体文明素质。